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Kortesvilág Debreczenben.
Az elvek és az érdekek harcza.

Az egész országban lángolnak már 
a szenvedélyek, a korteskedés a tető­
pontra hágott — és Debreczenben 
alig venni észre, hogy néhány nap 
múlva mindhárom kerülete képviselőt 
választ. A kormánypárti korteslakomák 
miatt sincs elkeseredés az ellenzéki 
polgárság körében, pedig a felháboro­
dás jogosult lenne, mert ez a csúf 
etetés-itatás a közerkölcsök romlására 
vezet.

Az ellenzék még sem háborog 
miatta. Nagyon egyszerű az oka en­
nek. Azok az alakok ugyanis, akik az 
60 és 100 filléres vacsorákon felbuk­
kantak és pénzért adják el a szavaza­
taikat, a debreczeni társadalom söpre- 
dékei. Ezek a szemenszedett alakok 
csak „ilyenkor“ számítanak és nagyon 
jól tudom, hogy a főispán is, a sza- 
badelvüpárt jóravaló, tisztességes ele­
mei is undorral vegyes megvetéssel 
fognak elfordulni tölök választás után.

Hej! ilyenkor nem szabad finyás-

kodni még a főispánnak sem és el 
kell menni a kóservacsorára is, asztalt 
ülni olyanokkal, akiket egyébkor észre j 
sem venne.

Hogy a kormánypárt és hivatal­
ból kirendelt vezére, Domahidy Elemér 
most éppen nem finyás, eléggé bizo­
nyították. A korteseszközökben sem 
válogatósak. Van pénz dögivei és — 
elég sajnos — van érdek is tömérdek, 
amelynél fogva a választói jog esz­
ményien szabad gyakorlásától meg 
bírnak fosztani félénk, megvásárolható 
vagy Ígéretekkel lekötelezhető polgá­
rokat.

Mert elveket a kormánypárt nem 
hangoztat. A jelöltjei programmot adni 
nem tudnak, mert nekik még prog­
ram jók sincsen, ök csak eszközül 
ajánlkoznak a kormánynak, még pe­
dig csak vak eszközül, mert sejtelmük 
sincsen arról, hogy választás után 
mi szándéka lesz a hatalomnak. De 
hát ök kzzái nein gondolnak. Minek 
is? Nem a birka szokott gondoskodni 
legelőről, hanem a pásztor.

Az ellenzék ezzel szemben elve­

ket hirdet. A jelöltjeik adnak progra­
mot a jövőre, mert ök öntudatos mű­
ködést akarnak és fognak is kifejteni 
az országgyűlésen. A magok feladatá­
val tisztában vannak, ök a jogfolyto­
nosságot akarják legelőször is vissza­
állítani, Magyarországot gazdaságilag füg­
getleníteni Ausztriától az önálló vám­
terület felállításával, a hadseregben a 
magyar nemzet és nyelv jogait ki­
vívni, az alkotmány sánczait megerő­
síteni a szavazati jog kiterjesztésével, 
a szegény nép helyzetén javítani a 
fokozatos adó-rendszernek behozatalá­
val, stb.

Debreczen város mindhárom ke­
rületében a biztos győzelem tudatában 
bontotta ki az ellenzék a zászlóit. Az 1. 
kerületben az országos nevű történet­
tudós, dr. Thaly Kálmán, a II. kerü­
letben a jeles jogász és szónok, dr. 
Bakonyi Samu, a III. kerületben pe­
dig a kitűnő közgazdász és az önálló 

i vámterület kiváló harczosa, Szabó Kál­
mán az ellenzék jeiöitje. A független 
gondol kozásu és érzésű polgárság 
szine-java sorakozott zászlóik alá.

Vasárnapi levél.
(Boszorkány tán ez. — Az elhanyagolt magyar nép.
— A Osittvári krónika fele lev enitóae. — To gás diá­

kok szövetsége.)
A most dúló kortesharczok az ingová­

nyos mélységből gyalázatos, becstelen szen­
vedélyek, elfajultságok, nemtelenségek ten­
geriszapját kavarják felszínre. De nein ez a 
szennytelkavarodéis itt a legmegdöbbentőbb, 
hanem népünknek az a megadásteljes fá­
sultsága és közönye, a melyet csak az ilyen 
kortestáncz tud még némileg izgatni, osz­
latni. Ilyenkor a gyöpre pattan az eszmé 
nyék hive, miként a sunyi érdekek lappangó 
farkasa. A tiszta es mocskos együtt járnak 
valami csodálatos tánczot. Boszorkány láncz 
ez, mely elsorvasztja, felemészti a megren­
dült nép utolsó erőtartalékát.

Vesztegető kortosurak tudjátok-e, hogy 
mi következik majd akkor ?

*

Ebből a kortesvilágbeli általános nagy 
felbuzdulásból bölcs dolog volna valamely 
részletet a szürke ködöktől borított hétköz­
napokra is félretenni, beosztani, ügy sze­
retném én a magyar népei, ha a nemzeti 
eletbe átszürödött minden közkérdós és moz­
galom iránt bizonyos fokig érdeklődne és nein 
csak igy a görögtüzlényes korlesvilágkor, _____

Szinehagyott ruhákat

hanem a csöndes munka szürke napjain is 
résztvevőiig működne közre a nemzeti élet 
eseményeiben, nem hagyván teljesen és kö 
zömbösen dolgaink intézését azokri, a kik 
hivatalból vagy az iigyíránti lelkesedésből 
bíbelődnek az egész közrekiható ügyeinkkel. 
Például itt következik majd egy nagy ma­
gyar sze!lemóriáj, a költő Csokonaiak em­
lékének ünneplése, ekkor is szeretném látni, 
tapasztalni, hogy a császárkabátos urakkal 
a kurta dolin myoi népünk is ünnepelne. Az 
általunk nagyhangon óc-árolt szász, sőt a 
lenézett oláh, tót, szerb is képes népét be­
vonni fajának ilyen szellemi becsű ünne 
peibe is Fájdalom, mi nálunk egyik követ- 
válasziástól a másikig alusznak és köz önyö­
sek a hires magyarok, mint a szakadásig 
telefalt bendőjü óriási kígyó. Ennek az oka 
talán részben az is, hogy a ránkerőszakolt 
villámgyorskerekü haladás kívülről kábitólag 
ható ragyogása daczára is, bensőieg nem 
neveltük, nem emeltük magyar népünket ; 
csak az önzését, a kapzsiságát, a hivaágát 
fokoztuk a hitéből szokásaiból mestersége­
sen levetkőztetett nyerstömegnek; melyet 
aztán ilyen korteshadjáratok alkalmával ezer­
féleképpen elégítenek ki a vesztegetők és 
egyéb néplélekrontók. Ilyenkor ezért is ele­
venedik meg a magyar.

E katangkórós sivár mezőről csöndes, 
szelíd helyre húzódjunk be, a hol a kedves 
ibo yák virítanak és illa óznak. Á madozó 
ifjú barátaim, a diákság vil.iga ez. Mint 
hallom és pedig örömmel hallom az öreg 
ko legiuin szorgos, nótás fehér galambjai, a 
tudományok magvait gyűjtögető diákok ün­
nepre készülnek. A kiváló és jellegzetes 
néh-ii való jó debreczeni diáknak, a költő 
Csokonai Vitéz Mihálynak ünnepük meg 
kegyeletesen, lelkesen halálának századéves 
fordulónapját. A kortes zaj és zűrzavar sem 
tartja vissza diákjainkat, hogy azokkal a 
busongos dalokkal ne áldozzanak a siratni- 
való sersu, harmatos virágszálként letört ifjú 
költő emlékének.

Felemlítem, hogy ez ünneplésnek egyik 
fénypontja egy eredeti diákszindarab elő­
adása lesz.

Oláh Gábor, magyar fajunknak most 
bontakozó erős és önálló költői tehetsége, a 
debreczeni kollégium volt kiváló diakja és 
jelenlegi helyettes könyvtárnoka, a csittvári- 
krónikák íróit, szerzőit, mélylelkü és ke­
délyű erős magyar diákalakjait foglalta szín­
padi csoportba, szólaltatja meg kortjellomző 
erővel és ama zengzetes, aczólként tömör 
magyar nyelven, a mely Gábor diáknak 
dicső és bámulatos sajátossága ... És 
hogy teljes legyen a múltakba visszaringató

divatos színekre fest
HRABÉCZY ANTAL
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Az ellenzéki jelöltek elvekért küz 
denek, a kormánypárti jelöltek a kenéz­
ért. Az ellenzék lelkesít, a kormány 
párt etet-itat. A tisztességes, önzetlen 
és öntudatos polgárságnak könnyű a 
választás és előre is látom, hogy csü­
törtökön Debreczen város mindhárom 
kerületében óriási többséggel az ellen­
zék jelöltjei fognak győzni.

Bostkowlox Arthur.

Az orosz nép forradalma.
A fehér czár remeg u szobájában, mig 

millió és millió orosz jogokért kiált. Kiá-.tá 
saiktól összedőlnek-e majd a korhadt in óz- 
mények ? Alkalmasint. Miután a mozgalom, 
amelyik már a hadsereget is átölelte a min 
dent eltipró forradalomhoz vezet.

Kiev, január 21.
Néhány nap óta forradalmi nyomiat- 

ványokat terjesztenek, a melyek szerint n 
legrövidebb idő alatt egész Oroszország­
ban óriási forradalom fog kitörni, ha­
csak a czár nem határozza el magát alkot­
mány megadására. A forradalomra már 
minden elő van készítve és szervezői arra 
kérnek minden szabadságszerető embert, 
hogy a bizottságot munkájában támogassa.

Pétervár, junuár 21.
Egész Kaukázusban félelmesen terjed 

a munkásmozgalom. A munkások revolver­
rel és puskával vannak fölfegyverkezve. A 
titkos örmónybizottság támogatja a forra­
dalmi mozgalmat. A bákui petroleumkerü- 
letben száznál több fúró tornyot meggyuitol­
tak, a vasutat elpusztították és a vasúti sze­
mélyzetet bántalmazzák.

Biga, január 21.
Tegnap délután számos zsidó lakos és 

diák a Sándor-tőren tüntetést rendezett vö­
rös zászló alatt. Felhívásokat is terjesztet­
tek. A rendőrség megjelenésére a tüntetők 
néhány lövést tettek és azután szétoszlottak. 
Hót diákot elfogtak.

ábrándunk a csittvári krónika diáklegényei 
nek szólamai közé a kollégiumi nagy kán­
tus énekelgeti Csokonaiak sirámos, rezida 
virág illatjaként ható kedves, érzékenyitő 
áalait.

Ide gyerünk el üdülni.
*

A mi tudós Ferenczy Gyula akadémiai 
tanárunk, kollégiumi főkönyvtámokank véle­
kedése szerint a régi tógás diákok nevese 
tea birü, nevezetes szilaj tartalmú érdekes 
könyve, a Cútivári krónika — melyről regék 
szállinganak, valahol az öreg nagy anya­
könyvtár még kikutatlan rejtőkében rejtőz 
hetik, tehát nem lehetetlen, hogy a régi 
diák szellemi élet kincseskönyve még valaha 
előkerülhet.

Ennek a diákéletnek, a diákkoponyák- 
nák ma is megvannak a magok titkai, titkolt 
rebellis, mégis kedves eseményei, tanár 
uraknak a tudomására nőm való forrongá­
sai, hogy tehat ezeket örökítsék, a diákkor 
emlékeit későbbi utódoknak okulásul íent- 
tartsák sárgult lapokban, hirszerint, a tógás 
diákok eltivenebbjei ismét szövetségbe lép 
nek és újból Írni fogják a Csittvári króni­
kát, a mely gondosan megőrizve száll majd 
diák ivad król diák ivadékra ingeréül a tu 
dós prefás ároknak és egyéb Műtereknek, 
a kik — nem lehetetlen — a magok tógás 
diák idejénen szintén gazdagítottak a Csut 
nari krónikák reges eseteit és feljegyzéseit 
Ó te vidám, te ifjú friss és szép di 
ákkor !

Bubád Hajdú
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Moszkva, január 21.
Tomszkból jelentik, itteni lapoknak, 

hogy az Aitajvidókón lakó kalmükök közt a 
kormányzó nagy kegye lenségel vitt véghoz.
\ ki-lmukok közt nem régen gazdasági s 
nem politikai okokból vallásos mozgalom 
keletkezett. Ennek elfojtására katonaságot 
rendeltek ki. A katonák, kiknek fegyver it 
Makari főpap megáldotta, megrohanták a 
szabad ég alatt tanyázó kalnnikokat s rot I 
tenetes vérengzést vittek véghez. Több 
ezer kalmük koponyáját összezúzták s ir-j 
tóz-itoi vé;fürdőt rendeztek. A kalmük fai-1 
vakat 30 kilométernyi távolságban feldúlták 
és kirabolták, a I vrosocat részben megoson- j 
kitoltak, részben megölték.

Politikai hireink.
— Január 21. —

Az ellenzék vezérei a vidéken.
Az e lenzék vezérlő-bizottságában ma 

Tóth János, Thaly Kálmán, Szederkényi 
Nándor és báró Semsey László intézik az 
ügyeket. Ülésezett a választási visszaélések 
ellenőrzésére kiküldött ügyvéd bizottság is 
dr. Máttyus Arisztid elnöklete alatt. Kos­
suth Feroncz és gróf Apponyi Albert ma 
is kint jártak az országban. A függetlenségi 
pártelnök Polónyi Gézával együtt Kózdivá- 
sárhelyre utazott. Apponyi Temesmegyébon 
tartózkodik.

Hireink a választás előkészületeiről 
itt következnek :

Csákován — Írják onnan — ellen­
zéki eddigelé két jelölt volt: Kabdebó Ger­
gely alispán, akit rendkívül hűvösen fogad­
tak mindenütt a választók és Brebán György 
román nemzetiségi. Amióta báró Rajasich 
György a csákovai szabadelvüpárt elnöksé­
géről lemondott, azóta a kormánypárt mind 
kevesebb reményekkel indul a küzdelembe. 
Az ellenzéken annál reményte j isebh a han­
gulat, a mit bizonyít az, hogy a csákovai 
kerületben Dániel László kanaki földbirto 
kos személyében jelöltet állít, a ki holnap 
a kerületbe érkezik programmbeszéde elmon­
dására.

Ujaradon Philipp János függetlenségi 
jelölt tegnap tartó.ta mag programmbaszed- 
jét a nagyvendéglö helyiségében. A pro- 
grarnmbeszéd meghallgatására, daczára a 
nagy hidegnek, vagy 800 választó gyűlt 
egybe.

Szabadkán Vojnits Sándor, az I-ső kerület 
szabadelvű párti képviselőjelöltje, aki beszólni 
annyit se tud, hogy három összefüggő mon 
datot elmondjon, ,Nyílt levél“-ben irta meg 
rövid beszámolóját es programmheszédjét. 
Elítéli az obstrukeziót és azt mondja, hogy 
eddig „az alkotmányos kormányokat támo 
gáttá" — azt, hogy most Tisza hive-e, nem 
mondja, azt se Olvasni ki nyílt leveléből, 
hogy a szabadelvű párt hive-e ?

Uj magyar báró.
Jeanbergi és hohenstein báró 

Sardagna János hernádvécsei földbir­
tokos, valamint tövényes utódainak a 
magyar bárói méltóságot díjmentesen 
adományozta a király.
Vaesary Kolos a tót papok ellen.

Vaszary Kolos herczegpriinás a nagy- 
szombati érsekei helynökhőz a következő 
levelet intézte :

Méltóságos és főtiszlelendő Érseki 
Helynök ur !

ügy értesülök, hogy egyhásmegyóm 
nek, különösen a nagyszombati vikariá us te­
rületére esi részben nem magyar nem 
zeti alapon álló, sőt magyarellenes 
pártmozgalom vet hullámokat a mostani 
politikai választások alkalmából. Megva­
gyok győződve papságom hazafias szellemére1

magatartásáról, mindazonáltal szükségesnek 
tarom kijelenteni, bogy mélyen fájlalnám 
és fölötte helyteleníteném, ha megtörtén­
nek, várakozásom ellenére, hogy papjaim 
közül bárki is ily alapon álló párt jelölt 
jéül lépne fö', avagy ily irányzatú párt ja 
löltjót támogatná.

Tiszteleti 1 kérem Méltóságodat, rnél- 
lóztassók ezen kjelentésemet a nagyszom­
bati vikuihtuá tisztelendő pipságinak alkal 
más módon tudomására hozni.

Őszinte tisztelettel és jóindulattal, 
Budapest, január 19 én, Kolos, bihornok 
érsek.

Hoffmann ée Kronovits exég 
a szóbeli vagy levélbeli megrende­
léstől számított legrövidebb idő alatt 
és a legjutányosabban szállít (meg­
keresésre tájékoztatásul árjegyzéket 
is küld) minden mennyiségű zász­
lót, tolljelvónyeket, nyomtatványo­
kat. Sürgönycsim : Hoffmann—Kro­
ne vitz Debreczen.

Vármegyénk és vidéke.
Választási tükörképek.

[Levél * rézaljáról.]
Az alkotmányért folyó harezba — a’ 

viszketeges vérü Tisztelete Uramék bele 
szűrik már baszódeikba a felekezeti har- 
ezot is.

A vávadi országúira még a tornya 
sem látszik, úgy elvan rejtve egy völgytek- 
nöbe Tóthi község. Ám most még is be­
széltet magáról.

A papja a kormánypárti zászló bontá­
sakor — üdvözlő szónoka lett a grófi je­
löltnek, hogy tudnám a nevét is leírni, ha 
éjjel jár nevét betanítani egy bizonyos ur 
aki nehogy ötét kollintsák agyon ilyen utak 
alkalmával mindég maga hajt — s mégis 
ennyi marad a fraiyek fejébe belőlle 
Grófiéig!)

*

E hó 15 én vasárnap tömve volt a 
kis Tóthi protestáns temp'om a hívőkké!. 
Körülbelül csak az ágybafekvő beteg maradt 
otthon.

Felhangzott az ének. Te benned bíz­
zunk elejétől fogva! A katedrába felmenő 
lelkész után buzgón elimádkozták az Ur 
imáját; ám a midőn Tiszteles Uram a tex­
tust feivevé — nagy mozgás támadt — s 
a midőn betette a könyvet egy lélek se
volt a templomba, a kinek predicáljon!

*

E nap d. e. 11 óra tájba jött egy 
század katona a csendes, a békés választó- 
kerület székhelyére Margitára. Szegények a 
városházánál sokáig dideregtek czakumpak“. 
A ku ucz érzelmű polgárok nem voltak 
haj/andók befogadni.

— Tarcsa is, aki hivatta*.
— A katholikus tanítónál kopogtatott 

! be egy tisztje — kérte az üres tantermek 
! kulcsát.

— A tisztelendő urnái van, volt rá a 
I rövid felelet. Itt is elő rukkolt evvel a 
• tisztes ur.
! — A nállam marad mondá határozot­
tan a tisztes ur ám ha a főszolgabíró urnák 
szüksége volt katonaságra szállásolja be a 

i szalonjába !
A közös iskola és Kisdedóvóban ta­

nyáznak ma 10 nappal a választás előtt.
*

Vérszemet kapott Lujzipapáe kiszállt 
a járásába. Van már életbiztosító- csendőr, 
katona, elég.

Almáson kinyitatta az urházát — for­
gatta a nyakát, a szemét — mondá a kí­
sérőinek.
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Kopottak ezek a képek — majd 
én készíttetek ide szentkópeket. Várta a
hatá-t^ biuyy! bólingattak rá vér-
szomii atyafiai — erre se áltak kötélnek 
Mert már akkor ott volt a mumus a végre­
hajtó! (Azt mondja a fáma hogy csak a 
Margitéi csizmadiákat ijeszgetni! hiszi a 
piczi! . . .

A mustár magból is hegyet raknak itt 
akaratlan is ragad az ilyesmi az emberre. 
Ezért megjósolhatom előre, hogy nagytiszte 
létü Aranyi György Uram is igy jár Bogyosz- 
lóba (nyílt levele miatt) mint Tóthi kollegája 
Sipos János ev. ref. lelkész, ügy várják a 
hívei a templomba, mint Nagyvárad a 
Bécsből elindított — granicsárokat va­
sárnapra !

r. L
Tissapárti jelölt a tokaji ke 

rtiletben. Az ellenzék Bernáth Béla i- 
képviselője már régidő óta a tok ^ j 
kerületnek, most is nagy lelkesedé-sel fog­
ják megválasztani, bárha a Tisza-párt ki 
sérletezik ellene. Ugyanis Tokajból Írják 
lapunknak :

„Akadt a mi váasztókerületiinkben is 
kormánypárti képviselőjelölt dr. Kovács 
László személyében, az éjjel kiragasztott, 
de le is tépett plakátok adták ezt ürül. A 
plakátok letépésót a kormánypárti vezeti 
férfiak ablakainak beveréro követte. K .-zdet 
r.ek nem rósz*.

Lemondott szavazatszedő küldött
Ségt elnök. Ráső Gyula alispán, ti 
hajduvármegyei központi választmány 
elnöke f. hó 23 án, délelőtt 9 órára 
ülésre hívta össze a központi választ­
mányt. Az ülésnek egy tárgya van. 
Veszprémy István földbirtokos lemond­
ván a hajdúnánási választókerületben, 
a képviselöválasztási szavazatszedö kül­
döttség elnökségéről az igy megürese­
dett helyét kell a központi választ­
mánynak betölteni.

Kivándorló haj dudor ogiak A
szombat délutáni vonattal 6 hajdudorogi 
családfő szállott vonatra és indu t ki Ame 
rikába. A hozzátarfozóik sirva-riva, nagy 
tömegben kisérték ki a dorogi állomáshoz a 
kivándorló hajdúkat, a kik után ma vasár­
nap másik 6 hajdú indul Amerikába. Mind 
nyáján 3—4 gyermekes család apák és fo 
gadkozaak, hogy a tengerentúli dollárok ha­
zájában is becsületet szereznek a ma­
gyarnak.

A bárándi választó kerület nó­
tái. A bárándi szinmagyar választókerület­
ben is győzhetetlenül lobog a Kossuth-párti 
veterán kuruez Illyés Bálint bátyánk zász­
lója. A sárréti jó magyar nép híven kitart 
az érdemes jelölt mellett, a kinek a zász­
lótartói és hivei, mint lapunknak beküldik, 
a következő alkalmi nótákat dalolgatják, :

Hej magyar szív, tudod mi a :
Még mindig ur Ausztria,
S mi magyarok szolgák vagyunk !
tiltakozzék szivünk, agyunk !

Éljen a haza.

Országházba a szivünkkel 
Illyés Bálintot küldjük fel,
Mondja meg ott, mit órezünk :
Bécsnek szolgái nem leszünk !

Éljen a haza.

hlyés Bálint talpig magyar,
Dolmánya hü szivet takar,
Mar mint gyerek szép hazánkért 

uzdött a szent szabadságért.
Éljen sokáig !

Illyés Bálint rendületlen 
Mint a szikla a tengerben,
Kossuth apánk lelke benne 
Mintha édes fia lenne.

Éljen sokáig !
*

Da dalolnak egy másik gunyoros nó­
tát is a kormánypárt emberéről :

Vágó Feri, Vágó Feri 
Csak a zsíros konezot lesi 
Hogy megkapja mindent Ígér 
Pedig kisebb a semminél.

Éljen a haza !

Vágó Feri, Serák veje*
Menj vissza az állatkertbe 
Etesd ott a bécsi majmot 
Ott lehetsz te igaz bajnok !

Éljen a haza 1

Vágó Feri be sajnálunk 
Hogy itt* születtél volt nálunk 
Mégis Bécsé szived, lelked . . .
Nálunk nincs hát mit keresned.

Éljen a haza !
Benedek János pro gpr am mb e 

szód je. Ma vasárnap tartja meg Benedek 
János Kossuth párti volt képviseld ős ez idő 
szerint is hajdúböszörményi képviselőjelölt 
pogrammbeszédjét. Mint lapunkat Hajduszo- 
bosz'óró! snrgönyileg értesítik, miután Szo- 
bozzlón komoly ellenjelölt nincsen KosuUh 
Ferencz pártvozér Rákosi Viktort és Papp 
Eleket, kik a Kovács Gyula vasárnapi prog- 
ramnrijára Szohoszlóra akartak menni, fel­
kérte, hogy dr. Benedek támogatására Bö­
szörménybe menjenek.

Forrongás Egyeken. a nádudvari 
kerületben, amelynek választó polgár­
sága rendületlen hűséggel tart ki Pap 
Elek mellett, valami Ábrahám István 
nevű szocziálista is fellépett és a kép­
viselőválasztás ürügye alatt, miután 
értelmes szavazója nincsen izgatja a 
munkásokat. ígér füt-fát a népnek és 
sikerült is bemaszlagolni a napszá­
mos embereket. A függetlenségi és 
48-as párt hogy a népet felvilágosítsa 
és a forrongást lecsillapítsa, január 
24 én, kedden népgyülést tart Egyeken.

Kinevezés. A pénzügyminiszter be 
rek-böszörményi Bujyi Gyu’a ny. tb. fő­
számvevőt debreczeni lakost a debreczeni 
központi járásba járási számvevőnek se 
vezte ki.

Két öngyilkosság. Komádban 
Izsó Mihály kilenczven éves aggastyán fel­
akasztotta magát és meghalt, Bihar-Dió 
szépén a húszéves Farkas József lett ön 
gyilkos; ő is felakasztotta magát s mire 
tettét észrevették már halva volt.

terny Lajos főesperes végzi. — Az isten­
tiszteletek sorrendje a róm kath. templom­
ban : Vasárnap, jan. 22-én 6 órakor misé­
zik Nyári Ignácz; 7 órakor Szabó István ; 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. 
növendékek részére ; 9 órakor az ünnepélyes 
nagymisét dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost plébános mondja segédlettel, nagy­
mise után Szabó István prédikál, */4ll-k®r 
a Svetits-zárda növendékei s az elemi isko­
lások jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső b. isk. igazgató mond ; 7*12 kor 
misézik Kampell József Délután 7*8-kor dr. 
Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános 
tart; 3 órakor lytánia, utána pedig Rózsa- 
füzér lesz. — A gör. kath. kápolnában 6 
órakor reggeli istentisztelet ; délelőtt 9 óra­
kor sz. mise ; délután fél 3 órakor keresz- 
ténytanitás ; 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

Csokonai ünnepély a kollégiumban
A főgymnasiumi önképzö-kör ma tartja 
meg délután 5 órakor Csokonai-ünne- 
pélyét. Miután ez az egyetlen Csoko- 
nai-ünnepély, melyet a politikai hely­
zet nem robbantott szét, azt lueszük, 
a közönség nagy érdeklődéssel fogja 
kisérni az ifjúság vállalkozását.

Egyházak és iskolák.
Vasárnapi istentlesteletek. Ma

délelőtt az ev. ref. templomban az isten 
tiszteleteket végzik : A nagytemplomban Di 
csőfi József lelkész, a kistemplomban Uray 
Sándor püspöki s. lelkész, a Kossuth utczai 
templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az 
Ispotálytemplomban Szele György lelkész, a 
városi szegényházban Hajdú Zsignuond püs­
pöki titkár, a Homokkertben Jánosi Zoltán 
lelkész, a Csapókertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő. Valamennyi református tem­
plomban holnap az egyház közönséges szük­
ségleteit ajánlják a hivek áldozatkészségébe. 
— Az ágost. hitv. evang. templomban hol­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma-

* Ab állatkert igazgatójáé.
** Bárándi jegyzó volt az atyja.

Válaszlási mozgalmak.
Lapunk előfizetőit, olvasóit és ba­

rátait arra kérjük, hogy a választási 
mozgalmakról, annak minden mozza­
natáról bennünket lehetőleg gyorsan 
értesíteni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
Választási mozgalmak Debreczenben.
(Az ingyen újság, amely igy se kell. — Az ellen­
zék a III. kerületben. — Kossuth Ferencz nyílt le 

vele. — Debreczeni szavazók Nagyváradon-]
Egyre erősödik a III. kerületben a 

Szabó Kálmán pártja. Hiába osztogatják a 
Dobieczki-párt felfogadott szolgái ingyen a 
kormánypárti „Szabadság“ szombati számát 
(a pénteki számot a II. kerületben osztogat­
ok ingyen) boldog-boldogtalannak a Do- 
bieczki nyílt levelét, amelyet ügyetlen kor­
tesfogással „Debreczen város III. kerületé­
nek — immár kizáró'ag 67-es alapon álló — 
választó polgáraihoz* czimezett, nem is 
tartják érdemesnek elolvasni. Hiába is eről­
ködik a czimére érdemetlen kormánypárti 
újság, hogy a 48 as polgárokat elrágal­
mazza a Szabó Kálmán táborából, nem 
ül fel senki.

Igazán megható a Dobi iczki-pá"t és a 
kormánypárti lep végtilen egy gytisége. 
Olyan ostobának gondolják a 48 * po'gá- 
rokat, hogy azok felnién k ? C<a ódnak, 
még pedig keserve-en. A függetlenségi és 
48-as választó polgárok nagyon jól tud 
ják hogy mért támogatják Szabó Kál­
mánt, az uj párt jelöltjét. Ne n akad 
egyetlen III. választó sem, aki felülne a 
„Szabadság* együgyü lépreea'ogatáxának, 
— hanem hisz minden 4S-as választó Köb- 
suth, Ferencznek, az országgyűlési függet­
lenségi és 48-as párt vezérén k, aki az 
alábbi nyilt levelet intézte Debreczen III. 
kerületének függetlenségi választópo'gáraihoz.

Igen tisztelt választópolgárok !
A szövetkezett ellenzék határozata 

alapján az ellenzéki pártok megtart­
ják mostani kerületeiket és az el­
hódítandó kei illetékben az a párt 
állít jelöltet, amely legsikeresebben 
küzdhet ott a kormánypárt ellen.
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Debreczen III. kerülete ezen egyez­
mény folytán az uj pártot illeti, te­
hat kötelességünk arra kérni füg 
getlenségi elvbarátainkat, hogy 
szavazatukkal és lelkes közre­
működésükkel támogassák Szabó 
Kálmánnak, az uj párt jelöltjének 
megválasztását.

Szabó Kálmán az uj párt jelöltje, 
Debreczen városának jeles fia, a 
mai ellenzéki politikai küzdelem lel­
kes harczosa, elveinél fogva igen 
közel álla függetlenségi párthoz, 
mert hive az önálló vámterület 
nek, a magyar vezényleti nyelv­
nek és Szabó Kálmán a legal­
kalmasabb férfiú, ki ott a kor­
mánypárttal szemben sikeresen ve­
heti fel a küzdelmet.

Az összes ellenzéki pártok szük­
ségesnek tartják s legmelegebben 
óhajtják Szabó Kálmán megvá­
lasztását.

Éljen Szabó Kálmán !

Kossuth Ferencz,
az országo* függetlenségi 48-as párt elnöke.

így szól a Kossuth levele, de a té­
nyek még inkább mutatják, hogy a Dobieczki- 
párt bolondgombáinak és a kitartott újság 
rnegokolásainak senki sem ül fel.

Szombaton délután az ellenzéki Szal.ó- 
párti iparosság tartott gyűlést, a Hunyadi 
utczai timár-szinben dr. Varga Lajos ügyvéd 
elnöklete alatt, aki a legmelegebben aján 
lotta a 48-as polgárságnak vo t ellenjelölt- 
társát, Szabó Kál mán ipar és kereskedni mi 
kamarai elnököt, aki nagy hatással fejtette 
ki az önálló vámterület és az iparosság ér­
dekében elfoglalt álláspont] t. Márton Imre, 
a debreczeni függetlenségi és 48 as [/árt el­
nöke, majd dr. Bakonyi Samu, a II. kerület

késve érkezett — s mindössze a Szigligeti- 
színház egyik művészét, aki két év előtt 
Debreczenbe lakott, tudta az ujpárti jelölt 
számára megnyerni. Hasonlóképen szedik a 
II. kerületi szavazókat is Bakonyi Samu 
részére.

Személyi hírek. Az esti vo 
nattal a Hajdúság több képviselője ille 
tőlcg képvisdlőjelöltj e érkezett és időzött 
Drbreczenbeu. Papp Elek, Rákosi Viktor és 
dr. Benedek János érkeztek hozzánk. Az 
Angol-királynő fogadóba szállottak meg. Ma 
Benedek Papp Elekkel Hajdúböszörménybe 
megy programmbeszédet tartani. Benedek a 
párt elveiért és jelöltjeiért küzdött és bűz 
gólkodoit idáig, mint a Kossuth Ferencz 
kiküldöttje, az ország több távoli kerületé 
ben. Rákosi Viktort Hajdúnánáson várják a 
válás tói és reggel odautazik, de délután 
B'assay Károly kíséretében Rákosi Viktor is 
átutazik Hajdúböszörménybe a Benedek 
Programm beszédének ünnepére. Az este a 
függetlenségi-kör kiküldöttjei meghívták a 
képviselőket a körnek a Arany Bikában 
taJtott báljára is. Papp Elek és Benedek 
fii is mentek ; de Rákosi pihenni tért; mivel 
korán kell elutaznia Nánásra.

— Az ellenzéki pártirodák a
II. kerületi függetlenségi és 48-as Ba­
konyi-párt irodája a városházával szem­
ben a Debreczen-sörcsarnokban, a III. 
kerületi ellenzék pártirodája pedig az 
„Angol-királynő“ földszinti helyiségében 
(kaputól balra) van, ahol reggel 8 órá­
tól este 10 óráig mindenkinek szíve­
sen szolgálnak bármely, a választásra 
vonatkozó felvilágosítással.

— Baőthy Zsolt pálmaága a Cső 
kosai szobrán Beöthy Zsolt, á Kisfaludy 
társaság elnöke, a legkiválóbb magyar rnü 
bíráló a mi zord te ünk elől kénytelen volt 
megtámadott egészsége iniat Egyiptom enyhe 
éghajlata alá menekülni. Olt még nem érte-

függetlenségi és 48 as képvise'őjelö tje tar-1 sült a mi százados Csokonai ünnepünkkel 
tottak lelkesítő beszédeket és felhívták a ‘ 'A A' ' ~~A
polgárságot, hogy a Szabó Kálmán zászlója 
alá tömörüljön.

Ezen a gyűlésen mintegy 400 választó 
polgár jelent meg, javarészt iparos.

Vasárnap délután 3 órakor a III. 
kerületi szövetkezett ellenzék a „Ko­
rona“ nagytermében tart gyűlést, ame­
lyen jelen lesz a pártvezetőség is, élén 
gróf Dégenfeld Józseffel. Beszédet fog­
nak mondani a képviselőjelölt Szabó
Kálmán és az ellenzék vezérfúrfiai.

*
Dabreczenben óriási harezra készül- j 

nek, írja a Nagyváradi Napló kü önös^n ] 
a har,nádik kerületben, a hol Dobieczki j 
Sándor kormánypárti és S/abó Kálmán j 
iparkamarai elnök Bánífy párti jelöltek 
ál anale egymással szemben. 0 t csakugyan 
egy két szavazató í fog múlni ('éved a lap­
társ, Szabó Kálmán óriá i többséggel fog; 
győzni I) az egyik jelölt győzelme, vagy a1 
másik bukása, igy a korteseknek minden 
embert külön-külön kivétol nélkül meg kell j 
dolgozni. Először a gyorsabban mozgó Do- i 
bieczki pártnak jutott eszebo a vidéki sza­
vazók megdolgozása. Ügyes kortesek jöttek 
át Nagyváradra, a kik hamarosan ígéret t 
vettek a szavazóktól. Amint a Szabó p irt 
ezt megtudta ö is mozgósította egyik fő­
kortesét. Csakhogy ez a főkortes már el­

halasztásától, azért onnan küldött a százados 
évf irduló alka'mábol Csokonai szobrára egy 
szép pá maágat gyönyörű sorok kíséretében, 
amelyeket lehetetlen mély meghatottság nél­
kül olvasni. Itt közö'jük a Csokonai kor tit­
kárához, Kardos Alberthoz irt levelet :

Kairó, 1905. január 13. 
Kedves barátom,

amint a levelem keltjéből látja : igen 
messze vagyok Debreczentöl. Balsorsom út­
jában áll, hogy régi íorró vágyam telje­
sedésbe mehessen s ott lehessek, mikor 
Debrec en legnagyobb fiát ünnepli. A leg 
jobb esetben február elején kerülhetek 
haza. De nagyon szeretném valahogyan 
kif. j zni azt az érzést, melylyei az ünnep 
előtt és az ünnep "alatt oda gondolok. Egy 
pálmaágat tettem ma postára, az ön 
nevére : vigye meghódolo köszöntéseim t 
Csokonai emlékének. Szívesen kérem, he­
lyezze csöndben a szobor talapzatára.

Messze idegen világból érkezik ez az 
ág. Csokonai, hu nem is volt világ- 
költő de bizonyára a magyarság egész 
világának s így az egész világ ma 
gyarságának költője volt.

A távolban dobogó magyar szív talán 
még mély bben érzi költészetét és erő­
sebben nagyságát. Verseivel kezemben 
mintha it:, a pálmafák árnyékabm ma 
gyár levegő venne körül : a magyarság 
éde ő levegője. Mily gazdagon árad Cso­
konai szelleméből mindaz, rmi igazi, jel­

lemző sajátos eleme ennek a levecőnek, 
a maga igazi, jellemző, sajátos összetéte­
lében ! Csak megtörhetetlen idealizmusára 
és kifogyhatatlan jó kedvére gondolok : 
bár mind a ket'őből minél bővebben és 
minél tovább merítene bomladozó, rom- 
ladozó magyarságunk !

Géresit sok dolga között nem mertem 
háborgatni, azért bátorkodom egyenest 
önhöz fordulni. Legszívesebben köszöntőm 
s a régi szívvel vagyok

igpz barátja :
Beöthy Zsolt.

— Vasárnap a ssabadiskolában.
A szabad Lkokban a migyar iiodalomról 
lesz szó a mai vasárnapon is. Délután három 
órakor ingyen hallgathat a közönség négy 
tanul-ágos előadást, úgy mint a kollégiom 
VI. sz. akadémiai termében (jobb oldali 
bejárat, első emelet) Csokonai V téz Mihály- 
rói fog beszélni dr. Kardos Albeit főiválisk. 
tanár, — a reáliskola tornatermében Vörös- 
rnartyró! D.vényi Gyula kath. fögymn. tanár 
— a Ko.suthu. 52, sz. alatti iskolában 
Petőfiről dr Ferenczy Gyula akadémiai pro 
fesszor a vármegyehazán, Arany Jánosról 
Balkányi Kálmán ügyvédjelölt.

—- Házasság kötések és eljegy­
zések : Az elmúlt hé'.eu a helybeli allami 
anyakönyvi hivatalnál házasságot kötlek ; 
Trazsy Géza—Vattay Voléna, Rácz Lajos— 
Kiss Esz er, Dalmi Károly—Kovács Eszter, 
Horvath Elemér—Tóth E'olka, Szász And 
rás—Erdei Sára, Beregszászi Sándor—Rak 
Zsázsánna, G. Nagy Gábor—Nánasi Borbála, 
Csendes Imre—Kemecsei Zsófia, S'.üci Já 
nos—Harsá ,yi Róza, Simon Simon—Gold­
stein Gizella Főldv rí József—Kozma Máiia. 
Összesen : 11 p; r.

Ugyanezen idő alatt kihirdetés végett 
jelentkeztek : Ladányi Imre Alf ldt Z u 
zsánnával, Koczáo János Juhász Margittal, 
Knöpfler Frigyes Steru Nettivei, Vas János 
Farkas Máriával, Nagy Janos Bundi Julián 
nával, Erdős Kálmán Pált Máriával, Cser 
mák István Eroszt Annával, Sebestyén Imre 
Kiss Rózával, Kegyes Mihály Getei Julián- 
nával, Koller Ferencz Püspöki Emmával, 
Szatmári Mihály Pap Juliannával, Szőke 
György Nagy Rózával, Katona László Ma- 
roz^án Annával.

— Felolvasó-est. A róm, kat’i. fő- 
gyinnázium dísztermében rendeztetui szokott 
felolvasó est, tekintettel a csütörtöki kép 
viselő választásra kivételesen nem osütör 
tökön délután, de kedden január hó 
24-én délután 5 órakor fog megtartatni 
a főgymnasium dísztermében. Ezen est 
prograrnmja is igen Élvezetesnek ígérkezik. 
A Verdi féle „Trovatore“ opera nagy magán 
áriáját és ezen opera hires börlönáriáját 
énekli Sziltszay Gyula bátyánk. Kedves leánya 
S iks'.ay M; rgit kisaiszony, ugyancsak ő 
énekel duettet is Karács Imrével, a debre- 
czeni közönség régi kvdvenczével. — Majd 
Pintér Pal a tudós kegyesrendi profest or 
tart szabad előadást az égési tünemények­
ről, amit kisérlelek bemutatásával fog egy- 
bekapcsi lni. Aztán Uj fa'ussy Géza ad elő 
két d.llamos darabot, Grieg remek müvei­
ből s egyet Keller örökszép compo-itiójából. 
A zongorajá'ékot Szatke Ferencz, a felol­
vasó estékről előnyösen ismert művész „El- 
jegyzózem“ czimü költeményének előadd-a 
követi s szinte ő zárja be ez estét vig mo 
nológ művészi előadásával. Ezen estével, 
melyre hétfőtől kezdve jegyek kaphatók a 
Mihalovits gyógyszertárban, befejezést nyer 
az első cyclus s az öt felolvasó estére szóló 
bérlet. A II cvclus. ille ve bérlet február

10 forint készpénz vásárlásnál ■■■■■■ ■■■■■■ ■»■ ■ ■
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női divat ée vászon üzletében életnagysága kép.

Az árak olcsóbbak mint bárhol
Az él cl nagyságú kép gyönyörű kivitelű 
és semmit nem kell ráfizetni.
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□ én kezdődik, melyre bérletjegyek február 
hó elsejétől kezdve ugyancsak a Mihálovits 
izvóevszertárban lesznek válthatók, hol ető- 
ieméseket már most elfogadnak. Ezen si 
hereiről méltán hires estéket ajánljuk a kö­
zönség jóakaratu figyelmébe.

— Csokonai hársfája. A ti. Hír­
lapból vesszük át; E czimen irt hírünkre 
Zsomley Oszkár kincstári tisztviselő a kö­
vetkező sorokat irja nekünk : A történeti 
hűség érdekében tudatom, hogy Csokonai 
hársfája nem Kaposvár határában volt, ha­
nem Kisasszond község határában a kiskor- 
pádi állomás felé vivő ut mellett elterülő 
erdőben, a melyet Csikényinek neveznek az 
odavalók. Csokonai ugyanis hosszabb ideig 
tartózkodott madasdi Sárközy György kis 
asszondi földbirtokosnál s onnét rándult az 
alig félórányira elterülő kis erdőbe. Mikor 
a Sárközy-családnál mint házitanitó működ­
tem nagy kegyelettel mutatták Csokonai 
szobáját. Ugyanakkor hallottam, hogy a 
mondott erdő egyik fájába kis kápolnafólét 
faragott Csokonai. Jó leune, ha az érdekelt 
bizottság érdeklődnék a dolog iránt.

— Ssoosiálsta gyűlések. A kép­
viselőválasztás alkalmatosságát kihasználják 
a szocziálisták — elveik terjesztésére. Va 
sá nap két gyűlést is tartanak. A városháza 
udvarán Kohn (Kardos) Jakab és Gállstván 
tartanak programbeszédeket, délután 2 óra­
kor a timár-szinben nópgyülést.

— A hajdúböszörményi Tiszapárti
jolÖltfŐL A közelebbi lapszámunkban 
emlékeztünk meg a Tiszapárt hajdú­
böszörményi képviselőjelöltjéről, az 
országosan ösmeretlen Böszörményi 
Sándorról, aki valahol Szatmár megyé­
ben volt mameluk követ. És felkértük 
a választóit, hogy mondjanak róla va­
lamit, mert itt a szép Hajdúságon tel­
jesen előkelő idegen — a nagyságos 
jelölt ur. Örvendünk, hogy a felkérő 
sünk nem hangzott el hiába, mert 
némi tájékoztatót csakugyan kaptunk 
Böszörményi Sándor felől. Jő kiállítású 
úri embernek mondják, a ki a nagy 
obstrukezió idején, a mikor még Fe 
hérváry báró generális honvédminisz­
ter volt, beszédet mondott a kormány- 
párti padsorból, mely beszéd azér 
lett nevezetes, mert Böszörményi Sán 
dor, a nagy hallgató mameluk, a Fe 
hérváry védelmére mondta azt, miköz­
ben az öreg Fehérváry annyira rosszu 
lett, hogy haza kellett vezetni... A kik 
a Böszörményi Sándor védbeszédé 
Fehérváryval együtt hallgatták, az 
mondják, nem csodálják, hogy Fe 
hérváry — rosszul lett. . . Egyébként a 
Benedek János megválasztása tel 
jesen bizonyos Hajdúböszörményben 
mert a Kossuth-part rendithetetlenü 
áll a Kossuth zászlója és jelöltje mel 
lett, hátha még majd Böszörményi ma 
délelőtt a Tisza párti programmbeszéd 
jét is elmondja az ő jelölésében tel 
jesen áríatlan böszörményieknek ? Va 
jón hán>an lesznek rosszul ?

— A hol a hu se ár nem kell. A 
bihanmgyei Gyantáról jelentik: A közrend 
fenntartására és a szabadolvűpárti választó 
nizton ágának megvédelmezésérd egy százat 
honved huszár ment ki a napokban Gyan 
tára Dőry százé dós parancsnoksága alatt 
■'* község népe már előre értesítve volt a 
huszárság érkezéséről — s ellenszenvvel 
vette tudomásul, hogy fegyveres erő érkezik 
a községbe. Mikor aztán a huszárság be

vonult a faluba, nagy meglepetés érte Dőry 
századost. Nem tudta elhelyezni katonáit, 
mért a házak ajtaja be volt zárva. A ezá 
zados elhivatta a községi bitót s felszóli 
tetta, hogy nyittassa ki a házuk ajtaját.

— Ahoz nekem nincs jogom — hang­
zott a válasz.

Mikor a százados látta, hogy máskép­
jen nem tud magán segíteni, a huszárokkal 
rerette be az ajtókat, csak igy tudta el- 
íelyezni a legénységet.

— Meghaltak. Bihari András ev. 
ref. 82 éves, Szabó András ev. ref. 16 hó­
napos, Soltész Farkas ev. ref. 75 éves, 
Burányi Sándor ev. ref. 2 éves, Győri 

Vjos ev. ref. 6 napos.
— Az iparos-mester urakhoz.

Miután január hó 26-án városunkban 
Képviselő választás lesz, az iparos ta- 
noncz iskolában sem a tiz hónapos, 
sem a téli tanfolyamon tanításokat 
nem tartunk: felhívom az mester ura- 
lat, hogy tanonczaikat csütörtök este 
tartsák otthon a műhelyben Dóczy 
Gedeon, iparos-tanoncziskolai igazgató.

— Meglopott hadnagy. Kováé 
Jenő honvédhadnagy lakásáról ismeretleu 
tettes 40 korona értékű csizmáját és 2 da 
rab kincstári lepedőjét ellopta. A rendőrség 
nyomozza a tolvajt.

— Népesedés Az elmúlt ' héten 
összesen 59 születést (25 fiút 34 leány 
jelentettek be. Ezzel szemben 62 halálozás 
fordulván elő. a lakosság száma természetes 
utón 3-al fogyott.

— Köszönetnyilvánítás. Reich 
mann Ármin ur az Ipartestestület által ke 
zeit „Elaggott iparosok alapja“ javára 
hozzánk küldött értesítés szerint 1000 kor. 
alapítványt tett. Addig is mig az Ipartestület 
elöljárósága legközelebbi ülésén az alapitó 
nak nagybecsű elhatározásáért méltó módon 
köszönetét nyilváníthatja; ezulon is készség­
gel mond a jószivü alapítványért hálás kö­
szönetét. Az ipartestület elnöksége.

— Amit a szeme meglát. Azok 
közül való Krausz Samu házaló, akire rá­
illik a példaszó : amit a szeme meglát, a 
keze nem hagyja ott. Kralt Salamon jelen­
tette fel, hogy a nála javítás alatt levő 14 
korona értékű tükröt ellopta.

— Lopás. Boros József Arany János 
utcza 14. sz. a. lakos záratlan pinczéjéből 
20 korona értékű üstje eltűnt. Az ösmeret- 
len tolvajt a rendőrség nyomozza.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéhásban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávéházban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyt 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Olcsóbb lett a pénz I Mennyi­
vel ? megtudható a 27 pénzintézettel ösz- 
szeköttetésben levő Rácz Béla bankirodájá- 
ban Debreczen, Csapó-u. 12 Kötcsönügyek 
gyorsan és pontosan elintézi tnek a legol­
csóbb kamat mellett.

x „János vitéz“ és egyéb szép ké­
peslap újdonságok érkeztek Mihály Sámuel 
papirüzletébe Főtér 30. sz.

x Báli legyezők, illatszerek, szap 
panok, fésűk, hajtftk. kefék, úgyszin­
tén mindenféle pipere ezikk külön­
legességek igen olcsón kaphatok 
Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában.

x Ingyen. Mint minden évben, úgy 
ezidén is, az ismert kitűnő ezég. Kertész 
Henrik Bócsbn, I. Fieischwarkt 18. egy ké­
pes fars mgi árjegyzéket adott ki, melyben 
rendkívül érdekes újítások foglaltatnak,

kotillonok, álarezok, orrok, komikus parókák 
és hangszerek (Bígotfou) stb. terén. Tartal­
maz továbbá mindenféle báli, cotillon, far­
sangi és tréfás czikkeket és ezáltal nélkü­
lözhetetlen ilyen dolgok bevásárlásánál. No 
mulassza tehát el senki a fenti ezéget egy 
evelezőlapon értesíteni, hogy pontos lak- 

czime hol van, mire ezen „Képes farsangi 
árjegyzék*-gt azonnal, bérmentve megkapja.

x Kitűnő háziszer. A szélhajtó, 
görcicsillapitó Bibergeit-cseppek eredmény­
nyel használtatnak : étvágytalanságnál, gyo­
morégés és mindennemű gyomor nehézsé­
geknél. Kaphatók üvegenként 1 koronáért 
íittner Gyula gyógyszertárában, Gloggnitz, 
Alsóausztriában.

Mulatságok.
Függetlenségi párt-bál. A deb- 

reczeni függetlenségi és 48-as párt szombat 
este tartotta meg farsangi bá'ját a Bika 
dísztermében, amely ez alkalommal szűknek 
bizonyult. E képzelhetni, mily sokan lehet­
tek, mikor a négyest 200 pár tánczolta. A 
bálon megjelentek a függetemégi párt ki­
tűnőségei is. A jelen volt hölgyek névsora 
az alábbi:

Asszonyok: Kálmán Isvánné, Kiss 
Mihályné. Vegh Dánielné, Kecskés Istvánné, 
Dózsa Józsefné, Szathmári Ferenezné, Ba­
logh Mihályné, Andirkó Mihályné, Szendrei 
Ferenezné, Török Jánosné, Kocsis Jánosné, 
Kiss Andrásáé. Szilágyi Jánosné, Kaszás 
Istvánné, Ecsedi Jáno né, Csobai Pétéi né, 
Körös Andrásné, Kapitány Jánosné, Vértesi 
Andrásué, Tóth Józsefné, Teremi Gáborné, 
Rózsa Jánosné, Burai Jánosné, Diószegi 
Istvánné, Dúl Sándorné, özv. Griszár Fe­
renezné, Nagy Jánosné, Soltész Ferenezné. 
Kiss Gáborné, Nagy Józsefné, Jámbor 
Imréné, Kertész Mihályné, Bőr Istvánné, 
özy. Rácz Gáborné, Kecskés Mihályné, 
Bozóki Mihályné, Sípos Imréné, Birmyi La- 
jo-né, Mogyorósi Miklósné, Kovács Ferenezné, 
Vékony Mihályné, Papp Mihályné. Kokas 
Istvánné, Nagy Andrásn , Kertész Imréné. 
Kovács Ferenezné, Bőr Ferenezné, Balogh 
Miklósné, Daku Mihályné, Molnár Istvánné, 
Szigeti Gáborné, Ujíaiusi Jánosné. Barna 
Jánosné, Kovács Péterné, Erdélyi Péterné, 
Fogarasi Györgyné, Bonytia Gáborné, Ecsedi 
Józsefné, Viímányi Mihályné, Bihari And- 
rásné, Csapó Petemé, özv. Csikós Andrásné, 
Horváth Istvánné, Seszkó Mihályné, Tóth 
Andrásné. Túri Istvánn -, Újvári Gáborné, 
Kovács Istvánná, Hovnyá.k Józsefné. Tóth 
Gergelynó, Fésűs Lajosné, Ormos Istvánné, 
Jarai Ödönné, Pongor Jánosné, Soos Sán- 
dorné, Harsányi Istvánné, Borbély Mihályné, 
Gál Jánosné, Tóth Ferenezné, Nagy Sán­
dorné, Erdélyi Mihályné, Erdélyi Páiné, 
Szilágyi Ferenezné, özv. Tőkés Lajosné, 
Balogh Miklósné, Sallai Jánosné, Zöld Mi 
halynó, ifj. Zö d Mihályné, Szatmári Gyu1- 
láné, Bihari Istvánné, Nagy F trenezné, Ko 
vács Ferenezné, Salánki Mihályné, Salánki 
Ferenezné, Gémes Gergelyné, Balogh Já 
nosné, Lada Szánó Zsigmondné, Balogh Jó 
zsefiié, Kiss Istvánné, Porta Istvánné, Szi­
lágyi Mihályné, Makai Ferenezné, Szilágyi 
Imréné, Kozma Péterné, Györffi Józsefné, 
Piros Józsefné, Kertész Istvánné, Szánó 
Józsefné, Török Istvánné, Pásztor Sándorné, 
Szabó Járomé, László Jánosné, Nagy Já­
nosné, Szepesi PéteruA, Skót Sándorné, özv. 
Kulcsár Istvánné, Kisi Imréné, Böszörményi 
Jmrénó, Ormós Andrásné, Miskolczi An­
drásné, Kegyes Istvánné, Érdé yi Jánosné, 
Tóth Józsefné, Zsebrényt Jánosné, Vértesi 
Istvánné, Daróczi Andrásné.

Leányok : Kovács JuÜ9, Kálmán Ju­
liska és Erzsiké, Kiss Mariska, Kiss Juliska,
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Yégb Juliska, Kecskés Erzsiké, Szatmári 
Mariska, Balogh Erzsiké, Andirkó Erzsiké, 
Tőrök Rózsika, Szendrei Zsuzsika, Török 
Esztike, Kozma Juliska, Szolnoki Juliska, 
Szilágyi Erzsiké, Kaszás Mariska, Ecsedi 
nővérek, Barna Z.uzsika, Bak Zsu/.sika, Kö­
rösi Mariska, Vértesi Z-uzsika, Tóth Ró 
zaika, Teremi nővérek, Molnár nővérek, Bu­
rai Erzsiké, Dúl Juliska, Csiszár Katicza 
Nagy Esztike, Soltész Zsuzsika, Kis R6- 
zácska, Nagy Erzsiké és Ju iska, Jámbor 
Esztike, Csiszár Ju iska, Bőr Mariska, Rácz 
Mariska, Kecskés Mariska, Bo óki Zsuzsika, 
Sipos Erzsiké, Birinyi Erzsiké, Mogyorósi 
nővérek, Pap Mariska, Vékony Mariska, Ko­
kas Juliska, Szathmári Mariska, Nagy Róza, 
Kovács Esz-ike, Sarkadi Mariska, Szigeti 
Esztike, Pál Zsuzsika, Ujfulusi Erzsiké, Barna 
Zsuzsika, Erdei Juliska, Kovács Esztike, 
Ecsedi Juliska és Zsuzsika, Vilnrianyi Esz­
tike, Csapó Esztike, Csikós Mariska és Ró­
zsika, Jeszki Irma, Tóth Juliska, Túri Juliska, 
Újvári Erzsiké, Hornyák Sárika, Fésű s Ma­
riska, Pető Rózsika, Ormós Rózsika, Pongor 
Erzsiké és Juliska, Harsányi Juliska, Borbély 
Erzsiké, Vógh Zsuzsika, Erdélyi Esztike, Nagy 
Mariska és Erzsiké, Tóth Juliska, Erdélyi 
Zsuzsika, Szilágyi Juliska, Lévai Teréz, Sai- 
lai Mariska, Zöld Z uzsika, Salánki Erzsiké 
és Juliska, Nagy Erzsiké, Kovács Juliska, 
Székely Erzsiké, Veress Juliska, Balogh Er­
zsiké, Posta Erzsiké, Kiss Mariska, Szilágyi 
Zsuzsika, Györíi Mariska, Szilágyi Juliska, 
Kozma Esztike, Piros Rózsika, Piros Mariska, 
Kertész Erzsiké, Tőrök Juliska, Törők Esz­
tike, Pásztor Mariska, Szabó Juliska, Sze 
pessy Juliska, Kulcsár Ilonka, Kiss Rózs ka, 
Kovács Erzsiké, Böszörményi Rózsika, Or 
mós Mariska, Szilágyi Juliska, Miskolczi Ma­
riska, Vértessi Esztike, Csizmadia Piroska.

Famunkások jelmezestélye. A 
debreczam tamunkások szombat este tar­
tották a »Korona“ nagytermében szépon 
sikerült jelmezestélyökct. A jelen volt szép 
asszonyok és leányok névsora az alábbi:

Aszonyok Sztraka Jánosné, Ercsi Já­
nosáé, Kozma Jánosné, özv1 Marozsán Mi 
hályné, Monus Jánosné, Horváth Jánosné, 
Király Pálné, Varga Károlyné, Kállay Já­
nosné, Gombacsi Paláé, Kozma Andrásné, 
Szabó Józsefné, Sütő Sándornó, Sárkán 
Sándornó, Csuka Sándornó, Szabó Sándornó 
Jósvay Sándornó, Titnár Endréné, Vigg 
Sándornó, Szabó Endréné, Sáska Józsefné, 
Tóth Albertné, Alföldi Károiynó, Horgász 
Mihálynó, özv. Kovács Istvánná, őzv. Ébert 
Károlyné, Sturm Jáoomé, Szűcs Mihályné, 
Tamasofszki Györgyné, Lendvai Jánosné, 
Gy. J.-né, Kiss Ftrencznó, özv. Barna Ist­
vánná, Gombos Józsefné, Horváth G/uláné, 
Hudák Jánosné, G 1 Istvánná, Nagy Jánosné, 
Nánási Józsefné, Ács Imréné, özv. Orosz 
Istvánná, Varga Istvánnó, Ecsedi Józseínó, 
özv. Szabó Bálintné, Molnár Andrásné, 
Zigelbaum Mártonné, Kurek Sámuelné, 
Tóth Istvánná, Csougrádi Józsefné, Jeremiás 
Sándorné, Bodracska Jánosné, Beszenyi 
Ferenezné, Brukner Károlyné, Bodány Gá- 
borné, Biró Istvánná, Szánt Gyulánó, Ko­
vács Mártonné, Kalmánczhelyi Józsefné, 
Papi Józsefné, Banóczi Józsefné, Balogh 
Istvánnó, Szabó Imréné, Nagy Jánosné.

Leányok : Sztraka Esztike, Ercsi Ma­
riska, Marosán Sárika, Kozma Juliska, 
Mónus Juliska, Mónus Esztike, Molnár Esz 
tiké, Horváth nővérek, Király Juliska, Kirá y 
Mariska. Varga Mariska, Kollai E ztike, 
Gombacsi Erzsiké, Szekeres Erzsiké, Kozma 
Juliska, Sütő nővérek, Sárkány Mariska, 
Csuka Esztike, Szabó Zsuzsika, Molnár nő­
vérek, Kozma Ilonka, Tóth Mariska, Alfö'di 
nővérek, Balló nővérek, Kovács Marisko, 
Erzsiké, Fényi Erzsiké, Szües Esztike, 
Szepesi Zsuzsika, Tóth Boriska, Tóth Ma­
riska, Borsi Esztike, Valku Erzsiké, Lendaa 
Boriska, Babincsák nővérek, Pásztor Emma, 
Súgók Mariska, Barna Erzsiké, Gombos Ju­

liska, Gált Juliska, Nagy Juliska, Bagdi 
Esztike, Nánássy Mariska, Ács Veronka, 
Orosz Juliska, Varga Juliska, Disznós Vil­
mácska, Kouilós nővérek, Csomós Mariska, 
Szabó nővérek, Molnár Esztike, Katz Esz­
tike, Kurek Esztike, Csongrádi Zsuzsika, 
Jeiemiás nővérek, Bodrácska nővérek, Bruk­
ner Esztike, Bódén Erzsiké, Kovács Marika, 
Orosz Margit, Kiss Rózsika, Korom Ilonka, 
Papi Erzsébet, Kovács nővérek, Gacsardi 
Esztike.

A polgári kör bálrei.dező bizottsá­
gának összes tagjait ezen az utón kérem 
föl, hogy a kör helyiségében (Piacz-u. 7.) 
ma délután 5 érakor ta tandó gyűlésre szí­
veskedjenek pontosan megjelenni. Debrc- 
czen, 1905. januar 22. Csóka Sámuel r. b. 
elnök.

A tímár ifjúság 1905. január 28 án 
zártkörű bált rendez az Arany Bika szálloda 
dísztermében. A meghívók már szétküldet­
tek, ha valaki tévedésből nem kapott, for­
duljon bizalommal Piros József diszelnökhöz 
Teleki utcza 28. szám alá, vagy a rendező­
ség bármely tagjához. Kitűnő italokról, mint 
máskor, úgy most is az ifjúság gondoskodik. 
Nem kimól sem költséget, sem fáradtságot, 
hogy élvezetessé tehesse az estét. A höl­
gyeket igen díszes tánczrenddel fogja meg­
lepni a rendezőség. A zenét Kiss Béla jó 
hírnevű zenekara szolgáltatja.

TÁVIRATOK.
Az ellenzék többségbe jnt.

Budapest, január 21. Az ellenzék 
vezérlő bizottságához érkezett jelenté­
sek szerint nagy remény van árrá, 
hogy az ellenzéknek a képviselő­
házban többség-e lesz. Igen sok uj 
kerületet fog hódítani a függetlenségi 
és 48 as párt, amely feltétlenül 
győzni fog 130 kerületben. Az álta­
lános meggyőződés az hogy a válasz­
tások Tisza István erőszakos politiká­
jának a bukását jelentik. Nagy aggo­
dalmat kelt azonban s nemzetiségek 
fészkelödése is. Előreláthatólag 25—$0 
nemzetiségi fog győzni •;

London, január 21. Az Elba melletti 
Goverton szénbányában robbanás történt. 
Két ember meghalt.

Tisza a belvárosban bukni log.
Budapest, január 21. Az eddigi 

előjelekből Ítélve, Tisza István bukása 
a Belvárosban befejezett dolog. An- 
drássy Gyula fog győzni mintegy 300 
szótöbbséggel.

Rákosi Viktor sikere.
Budapest, január 21. Rákosi Viktor és 

Maionyay Dezső sz,ind arabja, az „Elnémult 
harangok“ ma este is nagy sikert aratott a 
nemzeti színházban. A szer/őt ma is zajo­
san hívta a közönség, de nem jelenhetett 
meg, mert a kerületébe utazott. A mai si 
kerröl táviratot küldtek az ünnepelt szerző 
u'án. e

Választási erőszakosságok.
Sopron, j nuár 21. A lövői kerületben 

u kormánypárti Solymosy Ödön választóit a 
néppárliak Vöicze községben megverték. A 
csepregi korcsmáros házát, ahol a Solymosy 
emberei dorbózoltak, valósággal ostrom elé 
fogták. Lőcs községben Csikar László bir­
tokost súlyosan megsebesítették.

Budapest, jauuár 21. Hencz Károly 
néppárti képviselőjelölt ellen izgatás miatt 
az eljárást megindították.

Az orosz főváros forrong.
Pétenár, január 21. A czár a me 

réuyletet mindenáron véletlen tévedésnek 
akarja minősíteni és megtiltotta, hogy sze­
rencsés megmenekülése alkalmából hálaadó 
istentisztdletet szolgáltassanak, habár a vizs­
gálat megállapította, hogy szántszándókos 
merénylet — történt és az ágyukat na­
gyon jól ráirányoztak a czári paVillonra. 
Eddig a városban 150.000 munkás sztrájkol. 
Holnap kimondják az általános munkás­
sztrájkot. Félnek, hogy a pékek is sztráj­
kolni fognak. Eddig 174 gyár munkásai 
mondták ki a munkabeszüntetést. Két nap 
óta nem jelennek meg a lapok sem. A ren­
dőrség nem bir a munkásokkal, akik holnap 
a czár elé akarnak vonulni. A ’czár azon­
ban holnap nem jön a fővárosba. A kato­
naságot a szomszéd városokból összevonták. 
A rendőrség a gáz és villanyvilágítást be­
szüntette. A munkások az utczákon harczol- 
nak a katonasággal. Kihirdették a statá­
riumot.

REGÉNY-CSARNOK.

Rablótanya a rengetegben.
e [Regény.]

86. (Orosz eredetiből.)
— Nem! Félig meddig kegyvesztett 

vagyok! És éppen hosszabb szabadságot 
akarok kérni.

Pavlovna helyeslőiig bólintott.
— Nagyon kérem, hogy tegye meg. 

Legalább ez idő alatt teljesen az ón 
ügyemnek szánhatja magát.

— Én pedig semmi fáradozást és ál­
dozatot nem sajnálok a sikerért.

Pavlovna egy levelet húzott elő.
— Ezt a testvérein küldte. Érdekes; 

mert még néhány uj részletet dérit fel. A 
férjemnek utolsó tartózkodásairól említ fel 
újabb adatokat.

A fiutal ember azonnal átfutotta a 
levelet; miközben a szeme megragygyant. 
Pavlovna is észrevette ezt és mindjárt tu- 
dakólta:

— Ugy-e b5r újabb irányítást nyer 
tünk ? Vagy talán kegyed kutakodott már 
ott is ?

— Igen 1 — úgymond Vladimir. De 
bevallom, hogy nem olyan körülményesen, 
mint más helyeken. Ez a vidék még sokkal 
távolabb esik a vasúti vonaltól, mint azok, 
a melyeket átkutattam. De eddig semmi 
nyoma sem volt, hogy férje éppen ide boly­
góit volna el.

[[Folytatjuk]

Szerkesztői üzenetek1
Egy olvasó helyben. A dorogi Tiszapárti 

követjelöltfogő deputéczióról Írott czikkünkbe, illető­
leg válaszunkba tényleg elnézés miatt két tévedés 
csúszott be. Az egyik, hogy a 32 deputstus helyett 
34-et említettünk, a másik a vármegyei szavazást 
illeti, mely a/, eredeti dorogi levelünkben igy hangzott:

• És hegy a dorogi közönség a maga zömében 
aem érdemli meg, hogy pellengérre állittasaék, azt 
megmutatta a legközelebbi múltban is, mikor Haj- 
duvármegye Tiszának oly szégyenteljes kis többség­
gel bizalmatlanságot szavazott, midén két hivataléi 
voksot kivéve egyetlen egy Tiszapárti szavazat ke­
rült ki Dorogról 7 ellenzéki szavazattal szemben ; 
holott pártunk oszlopos tagjai Farkas Pál földbirto­
kos és Kömmerling Jánes nyug. főszolgabíró a meg­
jelenésben betegség folytán akadályozva voltak.«

M. K. Hargita. Kedves urambátyám ns 
tessék érzékenykedni ; mihelyt terhe* elfoglaltságom 
engedi [legutóbb beteg is voltam, sőt még most is az 
vagyok 1) levélben válaszolok nagyrabecsült és meg­
tisztelő soraira. Elnézésé kéri érdemetlen hive.
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Nyilttér.

Menyasszony-selyem
60 krtól 11 frt. 35 krig métere minden színben. Bér­
mentesítve és elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
mintaválaszték forduló postával. Henneberg-ee- 

lyemgyára Zürich.

legjobb hajtószer.
Kapható ..minden gyógyszertárban és fíiszer-

Uceakvadéfibi n.
> .VMM-kvr:«— u^tnr-i

Debreczenhez közel
egy nagyobb vidéki község­
ben, jómenetelü italmérés | 
önálló vezetéséhez, egy al­
kalmas egyén némi kis tö-! 
kével kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

<&- Ingyen
lehet, kapni azonnal, kívá­

natra gazdagén Mustrált 
farsangi cataiogust
bál-cotillion

és mindenféle

Finom Ruhaszövetekből,
ruha- es Íz-selymek!

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt
taiíunk fenn.

z m z

és

£: Kirakatainkban í
egy szép

toyasszonyltelBioye
megtekinthető

Donogán és Somossy
Debreczen, Kistemplombazár.

■erre ........ .*r
ffiinden háztartásban jó szolgálatot tesz:
a Baraczk-créme

étvágytalanság ese­
tén.

gyomorbajoknál és 
emésztési zavaroknál.

az Gyógy-cognac“«'“SS
nak és vérszegényeknek.
Kapható mindenütt. — Vezérképviselő : Trl 

garszky Emil ur Debreczenben.

bohócz czikkekről
Ezen farsangi katalógus tar­
talma : Felette érdekes újdon­
ságokat cotillon sorozatokban, 
cotillon-rendjelek, álarczok, or­
rok, bohócz fejrevalók, bohócz 
zeneszerek, (Bigotphones) jel­
vények, Coriandolit, légi kí­

gyók, diazitó tárgyak.
SS: Víg- és tréfás tárgyak, rrr

Cotillonház
Kertész Heinrich. Becs I. Fleischmarkt 18 162.

nöidivat é; szőnyeg áruház
DEBRECZEN, Kossnth-u. 5.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. -- Kapható 
minden gyógyszertárban és drogouériában — Csakis 
„Bartilla íogviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 

mentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérért.

a Baraczk-cognac 
a Baraczk-szesz

üzlet teljes feloszlatása miatt

hatóságilag engedélyezett

végkiárulás
Szifft Aladár
IPiacz-utcza 24. |jj

Divat és báli szövetek, Selyem ■» 
batisztok, Himzet moul, Delének, 
Mosó áruk, kendők, íehérne- 
müek, tűzök, nyakkendők, kez- 
tyttk stb. Szabó kellékek és rövid

árak minden áron

Komáromi
mnhangszerkészitő és kereskedő

József főherczeg utcza 2. szám, Bika 
szálloda mellett,

I|p
■ --in..,

Debreczen és vidékén a legnagyobb hangszer műhely, hol
bármiféle komplikált uj hangszerek készítését és javítását elfogad.

Debreczen és vidékén a legmegbízhatóbb és legnagyobb 
hangszer üzlet, mindenféle hangszer- és azok alkatrészei pazar választékban. 

Zongora, Pianínó, Czimbalom és bármiféle hangszer részletfizetésre.
Kitűnő Paganini húrjaim. <3*

Zongora hangolást ugv vidéken is elfogadok és kérem a tisztelt 
zongorát hangoltatni szándékozó vidéki urakat, hogy legalább 4 nappal a meg­
rendeléstől később kérjük n határozott napot, mert a sok vidéki hangolásunk 
miatt akadályok elő ne forduljanak.

Régi hangszert veszek és becserélek.

végkiárüsittatnak.
l^Bjr Az üzlethelyiség kiadó

A „Hajdumegyei Népbank“ mint szövetkezet
első évi rendes közgyűlését

1905. február 5-én délelőtt 11 Órakor saját helyiségében (Piaez-utcza 26. sz.) 
tartja meg a kővetkező tárgysorozattal :

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzleti év eredményéről.
2. Az 1904. évi mérleg és zárszámadás előterjesztése.
3* Felügyelöbizottsági jelentés és ennek alapján a felmentvény meg­

adása az igazgatóság és felügyelöbizottság részére.
4. Az alapszabályok módosítása.
5. Hat igazgatósági tag helyének betöltése.
6. Három rendes és egy pót felügyelöbizottsági tag megválasztása.
1. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés elölt «8 nappal 10 tag 

aláírásával az igazgatósághoz írásban nyújtandók be.
Debreczen, 1905. január 21.

Dr. Bruckner Ernő,
elnök.

♦
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Apró hirdetések.
<VI „tóiv hi fillér azontúl minden r/.ó 4 fillér A 
I eirkinAbb hirdetés 40 fillér. Vssing bétáikból sze­

deti minden szó 4 filler.
*-nu\Ätr<ry'Biu#ucn»*ti' m

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, I doboz 20 fillér. 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fiiszer- 
üzletében) Búd 'i czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában. 

Bzobaberendezésekhez plfls és bőr képkere- 
tek és fali díszek modern kivitelben ké 
szittetnek Antalfy diszmüvesn 1 Piacz-u 31

Árjegyzéket kívánatra ingyen. — Uj töltésű 
villamos zseblámpák érkeztek. — Debre 
czeni első elektrotechnikai vállalat táv­
beszélő és távjelző berendezésekre, villam- 
háritók, villamvilágitás és, erő átvitelre, 
villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizállás- 
mérők. Elvállal mindennemű az elektro­
technika szakába vágó berendezéseket és 
javításokat Földvári L. Kossuth-utcza 1. 
szám az udvarban. — Telefon szám 168. 
Távbeszélő és táviró építéshez szükséges 
mindennemű készülékek és anyagok, vala­
mint-gyógyászati, physikái készülékek és 
telepek raktára.

• ■ r If I I

Debreczenben
Bank palota, I , főlépcső, II emelet 

28. szám alatt

megnyitottuk.
Sipos és Szász

mérnökok. <$•«•

Ékszer- és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás és ékszerész 
Piacz-uteza főtözsde mellett. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók.

Egy SZOba, konyha, kamara minden órán 
kiadó. Csapó utcza 29.

ll-od elemi fiú oktatására izraolita kisa sszony 
kereste:ik. Ajánlatok a dijazá, feltüuteté 
savéi kéretnek. C im a kiadóbivata'ban.

Bognár mester (nő-) kerestetik 1905. április 
1-re. Czim a kiadóhivatalban.

, IIÍr:
m

lanatka Alajos
élő virág üzlete

Debreczen, Piacz utcza 69
Ajánlja :

Szép és friss levágott faj virágait, 
ízlésesen összeállított csokrok, ko­
szorúk, színházi állványok, kosa­

rak, jardiniere stb.

Szép szobai növények.
Vidéki megrendelések gondo­
san csomagolva eszközöltetnek.

üzlethelyiség változtatás ! Van szerencsém 
a n. é. közönség és tisztelt vevőim be 
esés tudomására hozni, hogy üzletemet 
Halvan-ufca 6 ik szám alól Hatvnn-utcz» 
5-ik szám alá, Biguió házba (Lukács Vilmos 
ur mellé) helyeztem át. — Egyben tud t 
torn, hogy üzletemet tetemesen megnagyob 
bitoltam és a mai kor igényeinek megfe­
lelően fiiszer-üzlctet is rendeztem bo. Szó 
lid, pontos és tiszta kiszolgálásról kezes 
kedem. — Magamat a u. é. közönség szi­
ves pártfogásába ajánlva, maiadtam kiváló 
tisztelettel Fasokas Kálmán, fűszer, liszt 
és gyarmatáru kereskedő.

Tiszta kezelésű kerti bor eladó Simonffy- 
utcza 25. sz. a.

Kónya majorban, a Csapó kert mellett 150 
szekér érett trágya jutányosán eladó, érte­
kezhetni Gr. Dégenfeld-tér 2. szám. alatt.

Szerény fiatal leány (15—18 éves) mint el­
árusítóul) alkalmazást nyer, teljes ellátás­
sal és havi fizetéssel. Ajánlatok január hó 
30 ig kéretnek. Czim a kiadóhivatalban.

Birtokot keresek megvételre készpénzzel. 
Czim a kiadóhivatalban.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban.

Jövedelmező foglalkozás. Férfiak nők, 14 
évnél idősebb gyermekek, sót egész csa­
ládok is állandó biztos kere°ethez juthat­
nak a féli hónapokban. Czim a kiadó­
hivatalban.

Szép Asszonyok a Tisza Pista
kortesei Pesten, azóta két annyi fogy Töröknél a már Debreczenben is hires
KUN-féle Maliid arczkenőcsből, Crémból, Szappanból, ártalmatlan púder és haj- 
restorerből. Mert ezen hygen-cus ártalmatlan ásványi anyagot nem tartalmazó 
mellék hatás nélkül szépítő szerek biztosan levesz szeplőt májfoltot, vimedlit, 
bármilyen börcsunyaságot az arezrói és aiabáidromszeriien széppé teszi az arczot.
Tessék megpróbálni, ha nem használ árát minden kibúvó nélkül vissza adom.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
mülaboratoriuma, Laboratorie Cosmetique „Matilde“. (Alapitlatott a hasonnevű 
párizsi laboratórium mintájára 1895-ben, Budapesten.) Gyártelep : Ungvá’v, saját 
ház. Kapható : Budapesten Tököknél, Debreczenben : Tóth Béla gyógy­

szerésznél, Tisza-palota. És minden vidéki gyógyszertárban.

MEGHÍVÁS
ft Hajduhadházi Részvény Takarékpénztárral egyesült

Önsegélyző Szövetkezet
1905- év február hó 5-én, délután 2 órakor a Hajduhadházi részvény-taka­

rékpénztár helyiségében tartandó

II. évi Rendes Közgyűlésére.
Tárgyak s

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése s ezek kapcsán 
az 1904. évi alább olvasható zárszámadás és mérleg megállapítása s a fel­
mentvény megadása.

2. Az igazgatóság 5 tagjának az alapszabályok 23. §-a szerint 3 évre 
való megválasztása.

3. Esetleges indítványok.

Az „Önsegélyző Szövetkezet‘ mérlege 1904, év deczember hő 31-én.

Vagyon Összeg Teher. Összei r

korona üli. korona mi.

Kötvény kölcsön . . . 34178 Törzsbetét :
Elhelyeztnény .... 656 20 1-sö évtársulat tulajdona 25946 60
A szervezési költségek le 2-ik évtársulat tulajdona 6800 40

nem irt része . 180 Az 1-sö évtársulat nyere-
------  —J mény része 1903-ról 366 72

Tartalék töke .... 36 26
Nyeremény egyenleg 1864 22

35014 20 |.35014 20
Az i -fiő tYtir.nl fit áll 177 tagból 1260 iizletrészszel. Az I -só értáraulatból kilépett 3 tag llgiizletréezazel.
A 2-ik „ 141 „ 662 ., A 2-ik „ „ _5n,,_23__ ,,

Összesen : 318 „ 19/2 „ összesen ."S *„ 34 „
Az 1-ső évtársulatnak 1904. jan. 1-én volt 180 tagja 1271. üzletrészszel. Az 

1904 ik üzletév folytán belépett tagok száma 146, 685 üzletrészszel. Az 1904 ik üzletév 
folytán kilépett tagok száma 8, 34 üzletrészszel. Felmondott ős vissza fizetett üzletrész 
nem volt.

Hajduhidház, 1905. január 18.
Az igazgatóság.

rUÉd4
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e: INDRA TEA u legjobb é, legfinomabb tea u világon ! Melange a 
legfinomabb és legerősebb china , Ceylon- és indus 
teákból, kapható a jobb fűszer- csemege kereskedésekben 
és a gvogueriában. — Nagybani szétküldés : Indra
Ttea import company, Triest, rsr

A Dr. Bi -féle

bajszesz és liajMcs
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a 
haj molyosodását. — Teljesen 
ártalmatlan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét nem 

változtatja meg.
1 üveg hajszesz ára 1—2 korona. 
1 tégely hajkenőcs ára i korona.

Kapható:

M1HAL0V1TS J. gyógyszertárában
DEBRECZEN, Főtér 31. az.

I Hines többé szobát üst!_! S_
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a íüstzakiatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállított olcsó áron kapható ’ s|SE

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan u. 5.
cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

Kwizda-féle

korueuburgi inarha-táppor.
Életrend! szer lovak, szarvasmarhák és juhok
Számára. A legtöbb istállóban 50 év óta használ­
tató falánkság hiánynál, rossz emésztésnél, a tej 
jobbítására és a tehenek tejbdségének fokozására.

1 doboznak ára K 1.40, 1j.t doboz K —.70. 
Főraktár Magyarország részére: Török József 
gyógyszerész, Budapest, Király-utc/.a 12 és An- 

drásay-ut 26. szám,
KWIZDA FERENCZ JÁNOS

ca. és kir. osztr.. 
magy. román kir. 
cs bulgária fej ed - 

udv. szállító.

Kerületi gyógy­
szerész Korneu- 
burgban Bécs 

mellett.
Képes árjegyzék- 
ingyen os ber­

ni én ive.

vagy

Jegygyei

Hippin
„k. ule»“

legjobb. legkladésabb s ennélfogva 
legolcsöbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy B § 
minden darab szappan a . Schicht“ névve! és y y 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. <*

->!• wi'.'•V . ■- V

Belépési felhívás
a Korona Takarék és Hitel szövetkezet 1905. január hó 1.-én

kezdődő V. évtársulatába.
A Korona Takarók és Hitelasövetke&et üzleti tevékenysége a kötelező hali beté'ekre s az igy befolyt 

összegeknek tagjainál olcsó kamatláb mellett elhelyezendő kölcsönökre terjed ki.
SPÜSSÄtek . haszonoredméunyel ogyö«.

m6,! M aláírandó bélyegmente adjuk
Kölo.üjte St avaltöISnöknél .okkal „10ny0.el.bek, mert a, adds béiyegköltséget takar,, meg éa nem kel. 
kezeseit 3, vagy 4 havonként megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak :
k E6,bX7tobbtitogaji,a.6SSdir.el6 keze, jötálte, mellel., még azon eae.b n te. ha azok nem szövetkezeti tagok. 

3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekebelezés mel olt.
íios'uMteM ÍÍM tort« k»lo.í«#k.t utólagos kamat „l.,am.lí.ul is tolyözitunk. K kölcsön 

előnyei: Kamat mvöÍI. nélkül MyóJittatik, a kóló,ön tartama alatt kamat nem fm.tft.k, hanem az

magúban a heti betétben számolóik el kapható, melyben a kamat s a tösztési összeg isIly kölcsönnél minden betet után *7“ — - V-1-o„ ■ jh.+ ™«iv öagxair
bemifoglaltatik, sőt a leszámolás alkalmával meg körülbelül 15-16 K Mesleg is maradhat mely összeg
a tagoknak kifizettetik. ...... -

IV».*» koronát gyűjtöttek össze.

Piac,«. .. ... ,D,. K.,a féle hé. 1
válthatók, a hol is mindennemű felvilágosítások kósza éggel megadatna

Az igazgatóság nevében :
Dr Kente, Gyula, elnök. «9. Schwarz Vilmos, ügyvezető igazgató,



Í EBHÉCZKNÍ KÜGGKTLKN UJSAd 1905 január 22.

§ Aláírási. felhívás!
^ A ÜÜJDUMEGYEI NÉPBANK mint szövetkezet 1905. övi január 1-én

megnyitja második
»ÄÄ? » = * WM SÄL helyezett, leginkább

m a lOKegyujiu, „„ui « • :tv‘Va„«ai s7áma" már is meghaladja a 800-at kik

1 ÄsS? h" ÄfÄ Br (25 kr.) 6z,.e=dö A, ie, «-«• *'™3

8 eredmény" 'TImílzímk told mW‘‘O' közöt, lövisbetüteik arányában te, Felosartandö.

38 A szövetkezet Ugj.i ölesé és könnyen visszulisetheloEtette#, továbbá arany-, ezüslnemü és érték-
előlegképen befizetésük u/,o vésze erejeig, meglelek) kezesek jötaiiasa raeueu,

tapir zál«e«'kSnMkS>i ug, min, eddig, . .örssbétéiekkol együtt hetenként is fizethetők ér emelleU jövőre a közönség

w kényelmére újabb előnyös újításokat hozunk be. t-irthat melv esetben a befizetések csak a jövő év
8 ‘ A második évtársulatba belepő t«g hitelre mar most igényt ta ly heteinek és késedelmi illetékeinek

január elsején kezdődnek, mely körülmény megkíméli az uj tagokat a olyo cv et.nu •I ,e,0"te4l6,I,le.lk«éS.k a második évlársulatba ,aié belépés iránt an intézni helyiségébe. (Piaes utcsa 20. szám « lo.ozsde 
S épületében) bármely nap «lelőtt, úgy mint délután eszközölhetek.
W Debreczen, 1904. november ho Bruckner Ernő, elnök.
^ Dr. Révi .«Sándor, jogtanácsos. ür
39? Debreczen, iau*. nuvenu^r - . Bruckner Ernő, elnök.

MT Általános "W
választási jog!

•o»o»o»oioo»oo»oiio«o»

s Sebesedések s
m mert ezaitai a legniseuu yu 1» ------ -

0 gyógyuló sebet idézhet elő. 40 eve mar, 1 ß.
puhító huzókenöes, Prágai házlkenőcs névalatt, mint 

m cgv nelkUliSzbellcn kötőszer ismeretes. w
Kz megvédi ti sebet,

■ * A csillapítja ti gyula- A A n V
V dóst és fájdalmat, V V V • 

üdítően hat és elő- *0-®<> 0OA 
■ segíti a benövést és gyógyulást. I doboz 90CUei. J

OIPVs Postaszétküldés aponta. "W*
3 kor. Hí fillér előzetes bekül- •

- désc után 4 di boz. vagy pedig 
‘ " d<5 4 koiona 110 fillérért U doboz 

Ausztria-Magyarország bármely 
jé részébe bórmeníve szállitta tik.

OA csomag minden részen 
a törvényileg bejegyzett

0 védjegy van.
__ F Ö R A K T Á R :----------------------------—— _

• FRAGNER B cs. és Mr. udvari szállító §0 a „Fekete-sas" gyógyszertárában •
5 Prága, Kleinseile, Nerudagasse sarkán 203. sz. Q

Raktár: Ausztrla-Magyarország gyógyszertáraiban. W 
A Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. Q

SOlOfOtOtOWOlOtOiOtO £

A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUM \NN NÁNDOR
lesték lak! kencze és petroleum gyári 

raktárában
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefon 205.
Bronx máxak minden sxinben dobo 

zenként 16 kr.

Mindenki szabadon választ­
hat i/lé.'ének megfelelően :
hímző posztó láva-Congré, 
előrajzolt kezdett és kész 
hímzett futók mi'liők táleza 
kendők, tovább t jó színtartó 
bimzőselymek. kötő pamutok 
horgoló ezérnák és pamu 
•ZZZZL tokát stb. a _—
legolcsóbb szabott árban

Füstös Testvérek
elönyomdai himző-p minta- és mo» 

nogpamsn-Riüintézet

DEBRECZEN, Piacz utcza 12 szám.

eladás.
A vedres-ábrányi gr. Zichy

féle erdőben 2500 01 jó száraz
cser, 600 öl dorong

tűzifa eladó.
Szállítható egyes waggononkéntis.

Értekezhetni Csete Mihály ur­
nái Nagy-Szalontán.

Polgári Takarék és Segélyszöietkezet
Debreczen._________

Olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mel 
lett. A kölcsönök kamatai hetenként, a 
heti befizetésekkel együtt, is fizethetők

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház

Elfogad betéteket
4°/o kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra kötelezvényekre, értékpapí­
rokra valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

Óvadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

Olcsón a legfinomabb
Női ruha szöveteket és Blons sely­
meket csakis nálam lehet beszerezni, 
az összes árak a legújabb divatn 
kelmék. — Nem régi alott kelme 
mint sok régi üzletben van.......... -

ü" Ingyen
Életnagysága képeket

már 5 forintos vásárlás 
után ké zitek. .... -

Mindenne&ü röfös- és rövidáru 
czikket tartok,

Az árak olcsóbbak
mint bárhol.

MARADÉKÁRUHÁZ
Piaoz-u. 19. ■*.

Tisza palotával szemben-

1!ejti <>:í* .i vtM


